
  

                                         

 

 

 

BAĞIMSIZ DENETİM VE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ. 

 

1 

 

 

    SİNERJİ SİRKÜLER RAPOR 

 

 

Sirküler Tarihi: 08.08.2025 

Sirküler No      : 2025/24 

KOBİ TANIMI DEĞİŞTİ 

7 Ağustos 2025 tarihli Resmi Gazete'de yayımlanan 10182 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 

KOBİ ölçütlerinden yıllık net satış hasılatı veya mali bilanço büyüklüğünden herhangi 

biri 1 milyar lirayı aşmayan işletmeler KOBİ olarak tanımlandı. Karar 7 Ağustos 2025 

tarihi itibarıyla yürürlüğe girdi.  

Önceki düzenlemede KOBİ sınıfına girmek için üst limit 500 milyon liraydı. 

Böylelikle çok sayıda şirket önceden yararlanamadığı bazı destek mekanizmalarından 

yararlanabilir hale geldi.  

Yapılan düzenleme neticesinde daha fazla şirketin KOBİ statüsüne girerek KOSGEB ile diğer 

kamu kurumlarının sunduğu desteklere daha kolay ulaşabilmelerinin yolu açılmış oldu.  

Yeni düzenleme ile KOBİ sınıflaması şu şekilde belirlendi:  

KOBİ      ÇALIŞAN SAYISI MALİ KRİTER 

MİKRO İŞLETME: 10’dan az çalışan 10 milyon TL 

KÜÇÜK İŞLETME: 50’den az çalışan 100 milyon TL 

ORTA BÜYÜKLÜKTEKİ 

İŞLETME: 
250’den az çalışan 1 milyar TL 

Uygulamada mali bilanço, bir işletmenin belirli bir tarihte sahip olduğu varlıklar ile bu 

varlıkların sağlandığı kaynakları gösteren mali tabloyu; net satış hasılatı ise bir işletmenin 

brüt satışlarından satış iskontoları ve iadeleri ile diğer indirimlerin düşülmesi sonucu bulunan 

tutarı ifade ediyor.  
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KOBİ niteliği belirlenirken dikkate alınan kriterlerden herhangi birini, son iki hesap dönemine 

ait verileri ile aşan işletmeler KOBİ niteliğini kaybetmektedirler. Son hesap dönemine ait 

verileri ile söz konusu kriterlerin altına düşen işletmeler ise KOBİ niteliği kazanmaktadır.  

Yukarıdaki tabloda yer alan işletme sınıfları son hesap dönemine ait veriler ile 

belirlenmektedir.  

İşletmelerin KOBİ niteliği ve sınıfını belirlemede kullanılacak verilerin tarihi; 

a) Kurumlar vergisi mükellefleri için 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununda belirtilen 

beyanname verme süresinin içinde bulunduğu ay sonu, 

b) Gelir vergisi mükellefleri için 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununda belirtilen beyanname 

verme süresinin içinde bulunduğu ay sonu esas alınarak belirlenmektedir.  

KOBİ belgesi başvurusu KOSGEB internet sitesi üzerinden yapılabilmektedir. KOSGEB 

internet sitesi üzerinde bulunan formlar doldurulduktan sonra istenilen belgeler ek yapılarak 

KOSGEB’e iletilmesi gerekmektedir.  

İnternet üzerinden kolaylıkla gerçekleşen ve işletmelere büyük kolaylık sağlayan KOBİ 

başvurularının her yıl tekrarlanması gerekmektedir. Dolayısıyla başvuru olumlu sonuçlanıp 

belge verilse dahi bir yıl sonunda geçerliliğini yitirmektedir.  

 

Saygılarımızla, 

      SİNERJİ  

Bağımsız Denetim  

Danışmanlık ve Yeminli  

Mali Müşavirlik Ltd. Şti. 


